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camino para el crecimiento del hombre, teniendo como recompensa la plenitud de su espíritu". 
Muchas gracias señores Diputados. 

PREGUNTA 
¿Qué medidas o acciones propondría para fortalecer la igualdad y no discriminación en la 
administración o procuración de justicia al interior de la Fiscalía General del Estado? 

RESPUESTA 
Mire, yo creo que para tener la igualdad, primero tendríamos que participar y ver un 
diagnóstico claro -que es parte de las propuestas que hago en la Fiscalfa-, para tener esa 
igualdad siento que primero necesitamos ver cómo está la Fiscalía, de qué carece y qué 
fortalezas tiene. Uno como empresario o gente que -más que todo- nos basamos en algunas 
variables, partiría de hacer un tipo "foda" para ver las fortalezas, oportunidades, debilidades y 
amenazas que actualmente tiene la Fiscalía. Entonces, de esa manera hacer un programa de 
capacitación para establecer y a la medida de lo posible evitar esas desigualdades que pueda 
haber. 

PREGUNTA 
¿Cuáles son las libertades y derechos consagrados en la Convención lnteramericana que 
tienen eco en la Procuración y Administración de Justicia Local? 

RESPUESTA 
Siento que es la Libertad y el Derecho Humano. 
Gracias señores Diputados y Diputadas, les agradezco. 

C. ALMA CECILIA INZUNZA CAMPOS. 

Buenas tardes diputados del Comité de Justicia. Hoy como muchos días, me he quitado la 
filipina, -bien decían-, me he desarrollado en el ámbito restaurantero, me quite la filipina y el 
mandil, para poder participar esta tarde y primero que nada quiero celebrar que el Consejo 
Consultivo de la Fiscalía General de Sinaloa, sea integrado por seis personas de reconocido 
prestigio, lo que hace tener una vinculación permanente con la ciudadanía. 

Mi nombre es Alma Cecilia lnzunza Campos, soy Ciudadana y empresaria; y por más de 15 
años he sido responsable y encargada de algunos puestos en organismos de la sociedad. Es 
por eso que reconozco y sé que dentro del sector privado se lleva una pugna interminable de 
los derechos de los mexicanos; relacionados con la libertad de asociación, de la igualdad, de 
la libertad de empresa y de la libre competencia, que son en los ámbitos en los que me he 
desarrollado. 

Es por eso, que sé qué entre más nos comprometamos y coadyuvemos en propuestas que 
fortalezcan a los organismos que velan por la protección de los derechos, y junto con los 
poderes del Estado, lograremos avanzar como sociedad y como gobierno. 

Es de veras, muy gratificante ver cómo en este sexenio se ha logrado que tengamos más 
organismos constitucionalmente autónomos, que esos son los que van a ser un contrapeso 
para nuestros gobiernos y así poderlos apoyar desde otros ámbitos como ciudadanía. 
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Es cierto que no soy abogada, sin embargo, soy una empresaria con 23 años de trayectoria y 
conozco de procesos, de organización, de planeación, de administración y de ejecución de 
ideas y temas de recursos humanos. 

Me podrían decir ¿qué tanto puedes ver en un restaurante, si a veces estas inmersa ahí 
tantas horas? pero tenemos a nuestro cargo un personal, tenemos a nuestro cargo muchos 
clientes y también tenemos a nuestro cargo muchas cosas con las que luchamos por una 
seguridad y por los derechos que tenemos para tener una libre competencia; y nos vemos 
involucrados también en muchos desafíos que tenemos que superar día con dla. 

Estoy conformemente convencida de que sí nosotros participamos no vamos a ser del grupo 
de esas personas que están nada más quejándose y no se logra nada, si detrás de las 
paredes, entre las mesas, entre los cafés y entre las pláticas de las señoras, cuando nada 
más es decir, decir y sin proponer, sin involucrarte no se logra nada. 

Aquí estoy con la mayor disposición de las cosas se hagan, y por ello me gustarla ser parte 
del Consejo Consultivo, -en el cual-, donde puedo opinar sobre los lineamientos generales 
administrativos, las reglas de operación, validar el reglamento interno opinar y observar la 
programación, que dentro de este Consejo Consultivo podríamos ver nosotros ejemplos de 
otras ciudades, de otros países, cómo han llegado ellos a tener mejor ejecución de los 
recursos, cómo han logrado ser cada vez más eficientes y eficaces. Y me propongo también, 
en participar y dedicar tiempo para que las cosas se hagan, soy una madre. de familia de 3 
hijos: no soy abogada, simplemente les digo que a esos tres hijos he tratado de a bien, dar 
buen ejemplo y de una manera honesta; y en un marco de legalidad. 

Muchas gracias. 

PREGUNTA 
¿Cuál es su opinión con respecto a la integración de la participación ciudadana en las 
funciones de procuración y administración de justicia? 

RESPUESTA 
Creo que es una manera de mantenernos unidos con la ciudadanía, que es un puente que 
traería beneficios de ambos lados; -cuando la ciudadanía-, cuando está interesada y tiene un 
lugar donde poder enterarse, y un lugar donde pueda aportar y desarrollar e implementar 
ideas, es muy valioso y se avanza hacia los nuevos objetivos y metas que se tengan. 

PREGUNTA 
En caso de resultar electa, ¿realizaría alguna propuesta para garantizar una vida libre de 
violencia contra las mujeres y no discriminación a las víctimas del delito? 

RESPUESTA 
Creo que en el Consejo Consultivo están muy claras las reglas y lo que aportarían los 
Consejeros, sin embargo, también tengo a mi cargo mujeres que han sido, -o sea-, que han 
tenido, han sido víctimas del delito, han sido maltratadas y todo; claro que si podría ver cómo 
hacer un estudio y hacer alguna propuesta para que directamente en el campo de acción que, 
-tu sabes-, en la familia, con el vecino, con la señora que llegó llorando porque ocupaba un 
vaso de agua porque fue atacada, pues sí, hay muchas cosas que se pueden hacer y creo 
que también pudiera dar una orientación en eso. 
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C. JOSÉ RAMÓN ZATARAIN MORALES. 

Agradezco sinceramente la invitación. Doy las gracias, señores Diputados por esta 
oportunidad que me dan de intervención; y al mismo tiempo, para exponer ante ustedes la 
inquietud que tengo como ciudadano. 

En el sector privado como empresario nosotros hemos venido pugnando desde hace varias 
décadas dentro del Centro Histórico de aquí de Culiacán. Empezamos nosotros supervisando 
y participando en la calle Rosales, después nos fuimos a la Ángel Flores y estamos en el 
sector oriente trabajando por reactivar toda esa zona, que rescatando prácticamente todos 
esos sectores que estaban abandonados, que donde había delincuencia, dentro de todo esto, 
el sector que nosotros - y mejor dicho- yo soy el Tesorero de la Asociación de Propietarios de 
Estacionamientos de la Ciudad de Culiacán; -y por lo tanto somos un punto muy atacable por 
parte-, hay que sí de los candidatos que vienen a la política. Siempre somos el foco de 
ataque, ¿por qué? porque ese sector lo ven como una cosa que no viene a remediar nada; al 
contrario, donde hay un estacionamiento, hay desarrollo y hay progreso, se ponen negocios, a 
trabajar, a luchar en la mejor manera y a sacar su sustento. 

¿Por qué me voy por ese lado? Porque ahorita este foro, nosotros hemos luchado porque la 
asociación y la manifestación de las ideas de nuestra libertad para poder desarrollar una 
actividad que es lícita, que es, lejos de ser un foco de nocividad -podríamos decir- para la 
sociedad, y que siempre somos punto de ataque, somos, no somos el pues diríamos el mal, 
somos el remedio donde las personas que adquieren un vehículo no piensan dónde lo van a 
poner, dónde se los van a cuidar; en la calle no se lo van a cuidar, nosotros -sin embargo- sí 
tenemos un espacio, hemos buscado una oportunidad de negocio, sí es cierto pero no es de 
ahorita, es de muchos años de trabajo, muchos años de ir adquiriendo terrenos para poder 
dar desarrollo, y ustedes lo pueden ver. Nosotros somos los percusores del Paseo del Angel, 
noso!ros hemos hecho, hemos supervisado las obras de la Calle Miguel Hidalgo, -como les 
decía ahorita la Calle Rosales-, la Ángel Flores, la Hidalgo, y todo esto quiero en este foro 
hacer la exposición de nuestra inquietud -prácticamente-; y al mismo tiempo queremos, 
nosotros ser comunicadores ante el público; nosotros recibimos nuestra asociación alrededor 
de veinte mil carros diarios; nosotros podemos difundir, nosotros podemos ser un enlace con 
la sociedad diariamente; folletos, podemos dar comunicación -en el sentido de- con pantallas 
que tenemos ahí , podemos ser un enlace muy bueno para la Fiscalía ¿por qué? yo en lo 
personal conozco a Juan José Ríos Estavillo, lo conozco desde que estaba él en Derechos 
Humanos ahí por la Paliza, lo conozco y es un hombre bueno, es un hombre digo con 
convicciones limpias y por lo tanto sí considero yo que la Fiscalía que se va a formar y -mejor 
dicho-, la Fiscalía y la Consejería que se va a formar ver nosotros en qué podemos ayudarle 
con la comunicación ante el público; al mismo tiempo estamos nosotros en la mejor 
disposición como siempre lo hemos hecho con los Ayuntamientos, con Gobierno del Estado; 
hemos donado equipo de patrullaje de parte de la Asociación ; hemos sido coadyuvantes en el 
sentido de la prevención de los delitos, que no se cometan los delitos; hemos erradicado los 
robos, hemos erradicado los robos en el sector oriente, afortunadamente nos ha dado 
resultado, ahí, por la buena relación que tenemos con la Policía Municipal. 

Platicando con un funcionario ahora en la semana que fue de Seguridad Pública, nos decía 
"Culiacán necesita dos mil policías" ahorita no hay más que ochocientos, pero esos 
ochocientos divídanlo entre tres, ¿por qué lo divido entre tres? porque son tres turnos de 
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trabajo. Pues en realidad la prevención es lo que tenemos que atacar, desde mi muy 
particular punto de vista, la prevención primeramente, antes, mucho antes que entre la 
Fiscalía, debemos estar con la prevención. 

Les agradezco mucho su atención y discúlpenme -digo- pero es mi sentir. Le agradezco 
mucho. 

PREGUNTA 
¿Qué propondría usted, para implementar prácticas que favorezcan el desarrollo, la igualdad 
y respeto a los Derechos Humanos? 

RESPUESTA 
Mire, leyes, normas y políticas ya se han escrito mucho, y las proposiciones de un servidor
creo yo- que aplicándose debidamente lo que ya se tiene, sería lo más correcto; y yo creo que 
debemos pugnar por eso precisamente, que lo que ya se tiene, se aplique debidamente, y que 
no sea la aplicaciones selectivas, que sea parejo, con igualdad. 

PREGUNTA 
¿Cuál es el procedimiento para que se celebre una sesión extraordinaria del Consejo 
Consultivo de la Fiscalía General del Estado? 

RESPUESTA 
Los tecnicismos en realidad sí los desconozco, pero tenga usted la plena seguridad de que no 
sé exactamente cómo se llevaría a cabo; y tenga usted la plena seguridad que voy a 
avocarme a ello y estar pendiente de esa situación. 

VIl. Por lo anteriormente expuesto, fundado y motivado, después 

de valorar los expedientes de las candidatas y candidatos que 
cumplen con los requisitos de elegibilidad, el perfil profesional, las 
acciones que han desarrollado, y de haberlos escuchado de viva 
voz, se resuelve someter a consideración del Pleno de esta 
Soberanía, para que proceda a la elección de los seis Consejeros 

Ciudadanos del Consejo Consultivo de la Fiscalía General del 

Estado. 

En razón de todo lo anterior, esta Comisión de Justicia, después 

del desahogo de un procedimiento amplio, incluyente y 
transparente, se permite poner a la consideración de este 

Congreso del Estado, la siguiente: 
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DETERMINACIÓN 

PRIMERA. Con fundamento en los artículos 76 de la Constitución 

Política, Décimo Primero Transitorio del Decreto No. 66, que 
reforma y adiciona diversas disposiciones de la Constitución 

Política; 24, 25, 26 y Décimo Primero Transitorio de la Ley 
Orgánica de la Fiscalía General, ambas del Estado de Sinaloa, se 

somete a consideración del Pleno la lista de candidatas y 

candidatos para la elección en escrutinio secreto de seis 
Consejeros Ciudadanos del Consejo Consultivo de la Fiscalía 

General del Estado, ordenada de acuerdo al orden previsto de su 
registro, sin que ello implique prelación, la cual se integra por las 

candidatas y los candidatos siguientes: 

Óscar Félix Chávez Carrillo. 

David lssac Zepeda Osuna. 
Francisco Joel Quiñónez Reyna. 
Enrique Antonio Maturín Angulo. 
Antonio Vázquez lbarra. 
Nicolás Alvarado Cortez. 

Eurípides Gregorio Valle Ruiz. 

Leonor Espinoza. 
Elena Beltrán Villarreal. 
Alma Cecilia lnzunza Campos. 

José Ramón Zatarain Morales. 



Aarón Sánchez Zarate. 
Sergio Armenta Castro. 
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Por única ocasión y para asegurar la renovación escalonada, serán 
designados de la siguiente manera: 

Los primeros dos nombramientos se expedirán para un periodo de 

dos años, y deberán realizarse tomando en consideración los trece 

candidatos. 

Los segundos dos nombramientos se expedirán para un periodo 
de tres años, y deberán real izarse tomando en consideración los 

once candidatos restantes. 

Los terceros dos nombramientos se expedirán para un periodo de 

cuatro años, y deberán realizarse tomando en consideración los 
nueve candidatos restantes. 

SEGUNDA. Notifíquese personalmente el presente Acuerdo a 
quienes resulten electos para que comparezcan ante este H. 
Congreso del Estado a rendir protesta de Ley en la sesión ordinaria 

que éste determine. 

TRANSITORIOS 

ARTÍCULO PRIMERO. El Acuerdo derivado de la presente 

determinación entrará en vigor a partir de esta misma fecha. 
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ARTÍCULO SEGUNDO. Publíquese en el Periódico Oficial "El 
Estado de Sinaloa". 
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Salón de Comisiones del H. Congreso del Estado de Sinaloa, 
Culiacán Rosales, Sinaloa, a los cinco días del mes de septiembre 
del año de dos mil dieciocho. 

Proyectos y Dictámenes /DURILMCIARCA/jfva 
HOJA EXCLUSIVA DE FIRMAS RELATIVA, A LA DETERMINACIÓN POR LA QUE SE SOMETE A 
CONSIDERACIÓN DEL PLENO LA LISTA DE CANDIDATAS Y CANDIDATOS PARA OCUPAR EL CARGO DE SEIS 
CONSEJEROS CIUDADANOS DEL CONSEJO CONSULTIVO DE LA FISCALIA GENERAL DEL ESTADO. 


